

# Vaja »Golovec '83« v Litostroju

Že spomladi so se pričele priprave za praktično izvedbo vaje, saj so predavanja za široke sloje občanov pobudila zelo veliko zanimanje pri vseh, ki so se jih udeležili.

Tudi v Litostroju se je pričela akcija že v mesecu aprilu, ko so se pričele vsestranske priprave za izvedbo vaje.

Pregledane so bile trdnost in potresne odpornosti posameznih zgradb ter so se temu primerno načrtovale evakuacijske poti, možnosti neprekinjenega dela pri določenih ključnih strojih ter izobraževanje kadrov specialnih reševalnih ekip.

Vaja sama je pokazala, da so bile vse predpriprave izvedene racionalno, zato ni bilo slabih mest pri izvedbi. Vsaka temeljna delovna organizacija je imela določena zbiralna evakuacijska mesta, kjer so se delavci ob znaku potresnega sunka brez panike zbirali.

Gasilska ekipa je pričela z gašenjem požara, ki je nastal zaradi potresa ter so pri tem re-

ševalci izvlekli iz gorečega objekta težje in lažje ranjene, katerim so nudili prvo pomoč in jih nato z rešilnim avtomobilom odpeljali včasno postavljeno ambulanto, kjer jih je prevzela zdravstvena ekipa.

Reševalci so reševali preživele iz zasutih prostorov ter iz zgornjih nadstropij s pomočjo ponjave in posebnega škripčevnika, izdelanega v Litostroju, s katerim so lahko reševali tudi težke ponesrečence.

Geofonisti so pokazali način iskanja ponesrečenih izpod ruševin. Narodna zaščita je zaščitila vse vhode in s patruljami nadzorovala okolico podjetja, da bi onemogočila kakršenkoli pristop nepoklicanim.

Vsi deli vaje so bili komentirani po zvočnikih, da so tudi tisti, ki niso neposredno sodelovali, imeli popoln pregled nad dogajanjem.

Pri občini oceni je vaja skupno z vsemi predpripravami in angažiranostjo vseh dobro uspela.

Henrik Bratkovič

**Kako so akcijo »Golovec '83« doživljali krajanji KS Dravljje, Bratov Babnik in Dolomitski odred**

## Napake, ki naj ne bi postale praksa!

Sobota, 24. septembra, v jutranjih urah. Za mnoge krajane dela prost dan. Megleno in sorazmerno hladno jutro je mnogim omogočilo nekoliko daljše lenarjenje pod toplo oddejo. Ura 8. Nenadno nihanje, škripanje pohištva, na stropu se pojavijo razpoke. Potres! Mnogi zapustijo stanovanja, toda ne vsi. Nekateri so že zasuti, na mnogih mestih izbruhne požar, dvigala ne obratujejo, ker je prišlo do prekinitve električnega omrežja. Takoj po prodornem zavijanju siren, ki so oznanjale naravno katastrofo — potres 9. stopnje — so ekipe CZ, DSZ, TO, NZ in prve medicinske pomoči že na mestu...

Tako sliko je kazala tista sobota ob zaključku vaje »NNNP Golovec 83«. Vajo smo spremljali na območju treh krajevnih skupnosti in sicer Bratov Babnik, Dravljje in Dolomitski odred, in do sedaj, ko pišemo ta zapis, je neuradna ocena vaje dokaj zadovoljiva. To kaže tudi dejstvo, da so vse ekipe, vključno s štabom, bile na mestu. Otroci v osnovnih šolah in v VVO so bili hipoma evakuirani, prav tako je bilo poskrbljeno za starejše občane v domu Marije Draksler-Marjane. Hišne civilne zaščite, kjer so ustanovljene, so prav tako po svojih močeh opravile nalogo. Zgleden primer je ekipa CZ iz Kamnogiške 47. Od izbruha požara in gašenja, nudenja prve pomoči ranjencu do prevoza na zbirno mesto, je preteklo vsega 15 minut! Prav tako nemoteno poteka reševanje zasutih, Gasilsko društvo

Dravljje pa je tudi učinkovito pri gašenju številnih požarov.

Stanislav Vidic in Franc Jurjevič iz KS Dravljje: »Mislimo, da je zaključna vaja uspela, vendar moramo pripomniti, da je sistem obveščanja med stanovalci še premajhen, in v prihodnje bi kazalo, da bi hišni sveti dajali več pozornosti tudi na tem področju, kajti biti obveščen ob takšnih in podobnih nesrečah, je velikega pomena. Sicer so, številni krajanji izrazili menje, da so takšne akcije zaželeni in da bi jih bilo treba še več!«

Marija Petek, vodja hišne CZ v Plešičevi: »Reševala sem ranjenca iz četrtega nadstropja, in mislim, da sem nalogo dobro opravila. Pridobljeno znanje bom s pridom koristila, če bo potrebno kdaj zares!«

Milena Bakič, član ekipe CZ pri KS Bratov Babnik, toda pri reševanju ranjenca je bila sama ranjena. Takoj ji je bila nudena prva pomoč in je tako tudi zanjo bila vaja zaključena!

Toda, povsod ni potekalo tako, kot bi moralo. Da dvigala niso delovala že prej, da krajanji niso vedeli, kje so hidranti, kako se vesti ob takšnih primerih in nenazadnje malodušje nekaterih hišnih svetov, ni stvar samo posameznikov, pač pa nas vseh in tem napakam bo v prihodnje treba posvetiti več pozornosti. Čeprav je bila vaja, toda če ne znamo poskrbeti zase, kako bomo pomagali šele drugim, velja razmisliti!

Jože Čurlin

**VSEM DELOVNIM LJUDEM  
IN OBČANOM, OZD IN KS  
— VSEM IZVAJALCEM  
VAJE »GOLOVEC 83«**

Vajo »Golovec 83« smo zaključili, preverili svoje znanje, organiziranost, usposobljenost in načrtovane aktivnosti za obvladanje posledic rušilnega potresa. Pridobili smo nova spoznanja in izkušnje za ravnanja ljudi in vseh samoupravnih nosilcev SLO in družbene samozaščite. Z njimi bomo dopolnili programske zasnove načrtov pa tudi programe usposabljanja kadrov, delovnih ljudi in občanov, da bi bili v resnični situaciji bolje opremljeni in pripravljeni.

V akcijo so se prizadevno vključile tudi enote JLA, milice, TO in posebne enote civilne zaščite iz različnih krajev Slovenije.

Zahvaljujemo se vsem vam, ki ste v vaji prizadevno sodelovali in ustvarjalno razvijali nova spoznanja, aktivnosti in znanja v vseh okoljih, za preudarno ravnanje in hitro ukrepanje vseh sodelujočih v akciji.

Posebej se zahvaljujemo sredstvom informiranja, še posebej Dnevniku za posebno izdajo, ko so pred in med akcijo izčrpno obveščali javnost o namenu in poteku akcije, opozarjali in seznanjali ljudi z nevarnostmi, ki jih prinaša rušilni potres.

Socialistična zveza  
delovnega ljudstva  
Ljubljane

Vodstvo vaje »Golovec 83«



Reševanje iz 6. nadstropja